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ATA DA 1ª REUNIÃO SOLENE DO 2º PERÍODO, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

24ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CLÁUDIO, ESTADO DE MINAS 

GERAIS. 
 

Aos 03 dias do mês de setembro de 2019, às dezenove horas, no Centro Cultural Cláudio 

Nogueira de Azevedo, localizado na Curitiba,  nº 245, Centro, em Cláudio/MG, foi realizada a 

primeira sessão solene do segundo período, da terceira sessão legislativa, da vigésima quarta 

legislatura da Câmara Municipal de Cláudio, Estado de Minas Gerais. Os trabalhos foram 

abertos pelo mestre de cerimônia Amilton José Rabelo que, inicialmente, após cumprimentar 

os presentes, esclareceu que a reunião solene se destinava à entrega da Comenda denominada 

Joaquim da Silva Guimarães “Quinca Barão”. Ato contínuo convidou para compor a mesa 

principal as seguintes pessoas: Excelentíssimos Senhores Cláudio Tolentino e José Rodrigues 

Barroso de Araújo, respectivamente, Presidente da Câmara e Prefeito do Município de 

Cláudio; Senhor Élcio Lélis de Melo Jorge – Vice-prefeito do Município; Senhora Maria 

Anita Cecote e senhor Bráulio Campos – personalidades que seriam homenageadas na noite; 

vereadores Heitor de Sousa Ribeiro e Rosemary Rodrigues Araújo Oliveira, Vice-presidente e 

primeira secretária da Câmara Municipal de Cláudio, nessa sequência. Continuando anunciou 

a presença dos vereadores: Evandro da Silva Oliveira; Fernando Tolentino; Geny Gonçalves 

de Melo; Geraldo Lázaro dos Santos; Heriberto Tavares Amaral; Maurilo Marcelino Tomaz; 

Reginaldo Teixeira Santos e Tim Maritaca. Na sequência foi lido o ofício nº 2824/2019-

GSRPACHE do Exmo Senador Rodrigo Pacheco, em que exterioriza agradecimentos pelo 

convite e parabeniza homenageados. Neste momento, o Presidente da Câmara, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo claudiense, declarou aberta a reunião solene e, logo em seguida, 

o mestre de cerimônia retomou a palavra e convidou a todos para cantar o Hino Nacional 

Brasileiro e o Hino a Cláudio. Prosseguindo foi esclarecido que a Comenda Joaquim da Silva 

Guimarães – Quinca Barão - foi instituída pela Lei Municipal nº 1.307/2011, objetivando 

prestar homenagem a pessoas que sobressaíram na respectiva área de atuação, no setor 

político ou setores produtivos do Município, destacado-se nos cenários: local, estadual, 

nacional e internacional, através de ações que tenham resultado em benefício da comunidade 

claudiense e/ou do país. Dispondo a referida lei que, a cada 02 (dois) anos, serão 

homenageadas 02 (duas) personalidades, uma indicada pelo Poder Legislativo e a outra pelo 

Poder Executivo, que preencham um dos perfis previstos em seu art. 2º, podendo, inclusive, 

serem homenageadas associações, órgãos, grupos de pessoas, entidades filantrópicas, 

assistenciais ou sem fins lucrativos que houverem prestado relevantes serviços ao povo 

claudiense. O mestre de cerimônia fez uma leitura resumida da Biografia do Sr. Joaquim da 

Silva Guimarães – Quinca Barão. Após enfatizou que, em 2019, através do Decreto 

Legislativo nº 3, de 14 de agosto de 2019, foram escolhidos para receber a Comenda a 

Senhora Maria Anita Cecote – indicada pelo Poder Executivo e o Senhor Bráulio Campos – 

indicado pelo Poder Legislativo; personalidades distintas que contribuíram para o progresso 

de nosso Município. Também foi registrado que a ideia da instituição da Comenda partiu do 

Poder Executivo no ano de 2011 e, uma vez que a concessão de homenagens compete ao 

Poder Legislativo, conforme previsão do inciso XVII do art. 20 da Lei Orgânica local, nesse 

mesmo ano, a Câmara apresentou o projeto de lei tendo por objeto a instituição da Comenda. 

Passado à entrega das medalhas representando a Comenda "Quinca Barão" conferida através 

do Decreto Legislativo nº 3/2019, primeiramente recebeu a homenagem a Sra. Maria Anita 

Cecote e depois o Sr. Bráulio Campos. Registre-se que a medalha foi entregue aos 

homenageados pelos respectivos Chefes dos Poderes que os indicaram e precedeu a este ato a 

leitura das biografias dos homenageados. Passado aos pronunciamentos manifestou 
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inicialmente o agraciado Senhor Bráulio Campos que agradeceu seus colaboradores, seus 

familiares pelo apoio incondicional e também agradeceu o reconhecimento do povo 

claudiense, expresso através dos Poderes Legislativo e Executivo, através da concessão da 

Comenda “Quinca Barão”. Após manifestaram os vereadores Geraldo Lázaro dos Santos, 

Heriberto Tavares Amaral, Geny Gonçalves de Melo, Tim Maritaca e Rosemary Rodrigues 

Araújo Oliveira. Também manifestaram o Exmo. Prefeito Municipal – Sr. José Rodrigues 

Barroso de Araújo e o Exmo. Presidente da Câmara – Vereador Cláudio Tolentino, extraindo-

se do exposto por eles: "Gratidão da cidade de Cláudio aos homenageados pela contribuição 

em seu desenvolvimento e progresso gerando emprego, renda, além de levar o nome da 

cidade para todo o Brasil e exterior; pessoas com qualidades memoráveis; profissionais de 

extrema retidão e competência; empreendedores de qualidades incomparáveis, sendo portanto 

uma homenagem justa e merecida; demonstração de gratidão a eles pelas conquistas em prol 

de nossa comunidade e felicitações pelo recebimento da Comenda 'Quinca Barão'". Dando 

continuidade o mestre de cerimônia, em nome dos Poderes Executivo e Legislativo, 

agradeceu a todas as pessoas presentes na reunião e parabenizou os homenageados. No 

encerramento, a palavra foi franqueada ao Presidente que agradeceu a presença todos e 

declarou encerrada a reunião. Eu, Elisa Regina Azevedo - Assessora Legislativa da Câmara - 

lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai por mim assinada, pelo Presidente e 

demais vereadores. Cláudio, 09 de setembro de 2019. 
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